



河南人胡振兴的 “中式英语”是怎样“走出非洲”的

敢说，敢表达，能突破传统英文学习的障碍，他们的精神，值得我们思考和学习。

□记者 | 吴雪

11月14日，在非洲加纳工厂忙碌一天的胡振兴，收到一份特别的礼物。

这份礼物很厚重，来自万里之外的中国，邮寄人是外语教学与研究社（简称：外研社），包裹里放了几十本《新概念英语》和《剑桥英语》。第二天例会，胡振兴将这些英文书分发给加纳工厂的同事们。接着用流利的英文开始布置一天的工作。

胡振兴上一次出现在新闻上是在10月20日。当时他拍摄视频的本意是录制给远在河南许昌的家人，也想借此记录下自己在非洲的工作和生活。没想到，却因“中式口音”的英语意外走红。一个月以来，胡振兴的故事被人民日报、央视新闻等相继报道。网友们对胡振兴赞赏有加，并感叹：“胡大哥，让我打通了学英语的任督二脉”“再也不害怕用英语开口和社交了”。

公众也从新闻中更加了解胡振兴这个人物，80后，河南省许昌人，现任河南瑞贝卡加纳工厂总经理，其任职的工厂在非洲当地员工超过1200人。外研社的官方号说，看到胡振兴和他的团队在努力自学英语，效果很棒，为他的努力而感动，因此，不远万里，邮寄了带讲解课的新版书籍，才有了开头的一幕。

有人说，胡振兴的“中式英语”，是普通人自信和拼搏的写照。上海

下图：河南瑞贝卡加纳工厂管理层在开会。

